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SPOTKANIE NOCĄ

W środku nocy Stanisław Skowron wracający do domu po zakrapianej imprezie napotkał Adama Adamskiego i poprosił go o papierosa. Gdy Adamski zaczął szukać po kieszeniach, Stanisław Skowron uderzył go dwukrotnie pięścią w twarz i odbiegł z miejsca zdarzenia. Po krótkiej chwili Stanisław Skowron wrócił do leżącego wciąż Adama Adamskiego, przeszukał jego kieszenie i zabrał ze sobą telefon komórkowy o wartości 330 zł. Zmierzając do domu, w ciemnym zaułku, natknął się na Damiana Deję, którego zaatakował uderzając go trzykrotnie pięścią w twarz. Natychmiast przeszukał jego kieszenie i znalazł telefon komórkowy podobny do zdobytego już wcześniej oraz portfel. Telefonu tego ani portfela, w którym znajdowały się dokumenty oraz kwota 90 zł nie zabrał. Pozostawił leżącego na chodniku Damiana Deję i oddalił się w kierunku domu. Będąc już bardzo blisko domu, trzymając w rękach telefon zabrany Adamowi Adamskiemu natknął się na idącego chwiejnym krokiem Zenona Ziębę. Zenon Zięba na widok osoby trzymającej w ręku aparat krzyknął: „dawaj telefon!”, podbiegł do Stanisława Skowrona i uderzył do pięścią w głowę. Stanisław Skowron natychmiast upadł na ziemię i wypuścił telefon. Zebrał siły i podniósł się pomimo obfitego krwotoku z rozbitego łuku brwiowego. Z tylnej kieszeni spodni  wyjął nóż. Widząc przez spływającą na oczy krew, że napastnik chce zadać kolejny cios, Skowron uderzył nożem na oślep. Cios trafił Zenona Ziębę w tętnicę szyjną. Zięba upadł krwawiąc obficie. Po krótkiej chwili przerażony Stanisław Skowron z telefonu komórkowego zabranego Adamowi Adamskiemu zadzwonił na numer alarmowy i wezwał pogotowie ratunkowe do krwawiącego obficie Zenona Zięby i nie czekając na przyjazd karetki udał się do domu. Zenon Zięba opiekował się niepełnosprawnym bratem, niezdolnym do samodzielnej egzystencji, który pozostawał na jego utrzymaniu.
W wyniku zdarzenia:
- Adam. Adamski doznał złamania kości policzkowej z lewej strony;
- Damian Deja doznał złamania kości żuchwowej z lewej strony oraz obsunięcia siatkówki w lewym oku;
- Zenon Zięba zmarł, czego przyczyną była zbyt duża utrata krwi w wyniku przecięcia tętnicy szyjnej;
- Stanisław Skowron doznał pęknięcia kości czaszki, albowiem jak się okazało Zenon Zięba uderzył go pięścią uzbrojoną w kastet.
Stanisław Skowron został oskarżony o popełnienie trzech czynów.
W stosunku do Adama Adamskiego został orżony o czyn z art. 280 § 1 k.k. w zw. z art. 157 § 1 k.k. w zw. z art. 11 § 2 k.k.
W stosunku do Damiana Deji został oskarżony o czyn z art. 280 § 1 k.k. w zw. z art. 157 § 1 k.k. w zw. z art. 11 § 2 k.k.
W stosunku do Zenona Zięby został oskarżony o czyn z art. 148 § 1 k.k.
 Proszę przygotować przemówienie:
· w charakterze pełnomocnika oskarżyciela posiłkowego, jako pełnomocnik Krystiana Zięby;
· w charakterze obrońcy Stanisława Skowrona.
