Ramowy program spotkania 
„Prawnicy na rzecz równości. Lokalne platformy współpracy”
O PTPA
Polskie Towarzystwo Prawa Antydyskryminacyjnego jest ekspercką organizacją pozarządową  zrzeszającą prawników i prawniczki – m.in. adwokatów, radców prawnych, prawników organizacji pozarządowych, których zainteresowania skupiają się wokół zagadnienia ochrony praw człowieka, przeciwdziałania dyskryminacji, promowania zasady równego traktowania w szczególności bez względu na płeć, wiek, rasę i pochodzenie etniczne, orientację seksualną, religię i przekonania, niepełnosprawność, czy tożsamość płciową.
Celem Towarzystwa jest popieranie rozwoju nauki prawa antydyskryminacyjnego, upowszechnianie wiedzy w tym zakresie oraz aktywne działanie na rzecz zwalczania dyskryminacji.

Towarzystwo realizuje swoje cele w szczególności poprzez:

· inicjowanie i organizowanie badań naukowych, w tym prawno-porównawczych,

· przygotowywanie ekspertyz naukowych,

· upublicznianie dyskusji na temat zjawiska dyskryminacji,

· wspieranie osób dotkniętych dyskryminacją i problemami z nią związanymi, ze szczególnym uwzględnieniem pomocy prawnej łącznie z reprezentacją przed sądami powszechnymi, sądami międzynarodowymi oraz organami administracji publicznej,

· kształtowanie postaw tolerancji i przełamywanie uprzedzeń i stereotypów wobec grup narażonych na dyskryminację;

· działanie na rzecz ochrony praw człowieka i propagowanie wiedzy na ich temat

· propagowanie inicjatyw sprzyjających tworzeniu atmosfery zaufania i szacunku dla ludzi różnych religii, kultur i światopoglądów

www.ptpa.org.pl
O PROJEKCIE

Projekt „Prawnicy na rzecz równości. Lokalne platformy współpracy” ma na celu rozpoczęcia lokalnej współpracy pomiędzy przedstawicielami/kami struktur samorządów prawniczych – adwokackich i radcowskich, a środowiskiem organizacji pozarządowych działających na rzecz grup szczególnie narażonych na wykluczenie. Projekt ma na celu uruchomienie systemowej współpracy pomiędzy tymi podmiotami i zaowocuje obustronnymi korzyściami. Organizacje zyskają profesjonalne wsparcie prawne pro bono, a prawnicy/czki - dostęp do wiedzy i doświadczeń organizacji równościowych, co jest szczególnie ważne w związku z coraz większą ilością postępowań sądowych, w których pojawia się zarzut dyskryminacji. Partnerami w projekcie są już Komisja Praw Człowieka przy Naczelnej Radzie Adwokackiej, Komisja Praw Człowieka przy Krajowej Izbie Radców Prawnych oraz Norweska Rada Adwokacka. Dobre praktyki i rekomendacje opracowane wspólnie z partnerami projektu zostaną opublikowane w podręczniku dla samorządów prawniczych i organizacji pozarządowych. Więcej informacji na temat dotychczasowej współpracy organizacji z prawnikami pro bono: http://ptpa.org.pl/program-pro-bono.
O SPOTKANIU

Na spotkanie w dniu 20 marca 2015r (piątek), współorganizowane przez Okręgową radę Adwokacką we Wrocławiu które odbędzie się w sali ćwiczeniowej na 3 piętrze o godzinie 14.00 zapraszamy wszystkie osoby dotychczas zajmujące się już w ramach swojej praktyki zawodowej przeciwdziałaniem dyskryminacji i prawami człowieka, jak również wstępnie zainteresowane tą tematyką. W spotkaniu wezmą udział również przedstawiciele/ki lokalnych organizacji pozarządowych które działają na rzecz grup szczególnie narażonych na wykluczenie. Celem spotkania jest spotkanie tych dwóch środowisk oraz przedstawienie możliwych pól współpracy, prezentacja wybranych zagadnień z zakresu prawa antydyskryminacyjnego, oraz możliwości angażowania organizacji pozarządowych na potrzeby indywidualnych postępowań sądowych. 
Przewidywany czas spotkania około 3 godziny.
PROGRAM SPOTKANIA 
14.00 – 14.15  – otwarcie spotkania – przedstawiciel/ka samorządu

14.15 – 15.00 – przedstawicielki PTPA – prezentacja założeń projektu
15.00 – 15.30  – przedstawienie się osób uczestniczących w spotkaniu

15.30 – 15.40 – przerwa 
15.40 – 16.15 – prezentacja „Co nas łączy? O polskim prawie antydyskryminacyjnym i możliwości współpracy NGOsów i prawników/czek pro bono”
16.15 – 16.45 – dyskusja o praktycznych aspektach współpracy samorządów i organizacji
16.45 – 17.00 – podsumowanie i zakończenie
Osoby prowadzące:
Karolina Kędziora - Radczyni prawna, absolwentka Wydziału Prawa i Administracji Uniwersytetu Warszawskiego, Szkoły Prawa Amerykańskiego na Uniwersytecie Warszawskim, Szkoły Praw Człowieka przy Helsińskiej Fundacji Praw Człowieka. W latach 2003-2006 prawniczka programu „Działania prawne w interesie publicznym” Helsińskiej Fundacji Praw Człowieka. Certyfikowana trenerka antydyskryminacyjna (przez brytyjską organizację Interights (2006), Akademię Treningu Antydyskryminacyjnego przy Willa Decjusza (2009) oraz Specjalistyczną Szkołę Facylitacji Społecznej na rzecz Przeciwdziałania Dyskryminacji – poziom zaawansowany (2014)). Certyfikowana Trenerka Programu HELP (Human Rights Education for Legal Professionals) Rady Europy (2015). W 2009 r. prawniczka w projekcie „Wsparcie osób niewidomych na rynku pracy” realizowany przez Polski Związek Niewidomych. W latach 2009-2012 prawniczka programu „Avon kontra przemoc” - telefonu interwencyjnego dla ofiar przemocy w rodzinie, Fundacji Feminoteka. Od 2009 r. wykładowczyni podyplomowych studiów „Gender mainstreaming” Polskiej Akademii Nauk. W 2011 r. szkoliła na temat praw człowieka przedstawicieli powstających w Libii organizacji społeczeństwa obywatelskiego (na zlecenie amerykańskiej organizacji DAI). Wiceprezeska Polskiego Towarzystwa Prawa Antydyskryminacyjnego. Autorka wielu publikacji na temat różnych aspektów dyskryminacji, m.in. książki „Dyskryminacja i mobbing w zatrudnieniu” (II Wydanie) C.H. Beck. Nominowana do nagrody Profesjonaliści Forbesa 2013, w kategorii radca prawny.

Zofia Jabłońska - Radczyni prawna przy Okręgowej Izbie Radców Prawnych w Warszawie, absolwentka Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie oraz Podyplomowego Studium Praw Człowieka Helsińskiej Fundacji Praw Człowieka i Polskiej Akademii Nauk. Od 2010 roku zaangażowana w działalność równościowych organizacji pozarządowych, w tym Kampanii Przeciw Homofobii gdzie w latach 2010-2014 koordynowała prace grupy prawnej. Autorka publikacji z zakresu praw osób LGBT (lesbijek, gejów, osób biseksualnych i trans*). Trenerka antydyskryminacyjna (ukończony kurs trenerski Towarzystwa Edukacji Antydyskryminacyjnej), prowadzi szkolenia i warsztaty m.in. dla prawników/czek oraz przedstawicieli/ek organizacji pozarządowych. Z Polskim Towarzystwem Prawa Antydyskryminacyjnego związana od 2014 roku.
