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Uniwersytet Wrocławski Wydział Prawa, Administracji i Ekonomii, Instytut Nauk Ekonomicznych, Wrocławskie Centrum Mediacji, Sąd Okręgowy we Wrocławiu oraz Okręgowa Izba Radców Prawnych we Wrocławiu jako organizatorzy serdecznie zapraszają na Ogólnopolską, Naukową Konferencję Mediacyjną pod tytułem: „MEDIACJE Z UDZIAŁEM PODMIOTÓW SEKTORA FINANSÓW PUBLICZNYCH” ,która odbędzie się 09 marca 2018 r. na Wydziale Prawa, Administracji i Ekonomii Uniwersytetu Wrocławskiego, w Sali im. Unii Europejskiej, budynek D.

Patronat honorowy nad konferencją objęli dotychczas: Marszałek Województwa Dolnośląskiego Pan Cezary Przybylski, Prezes Sądu Okręgowego we Wrocławiu Pan Sędzia Maciej Skórniak, Jego Magnificencja Prof. dr hab. Adam Jezierski, Rektor Uniwersytetu Wrocławskiego, Dziekan Wydziału Prawa Administracji i Ekonomii Uniwersytetu Wrocławskiego Prof. dr hab. Karol Kiczka.

Koncept merytoryczny konferencji wynika z przesłanek najnowszych zmian w prawie w zakresie zawierania ugód pomiędzy podmiotami sektora finansów publicznych a przedsiębiorcami. Nowelizacje ustaw o finansach publicznych stwarzają obecnie szerokie możliwości zawierania ugód sądowych i pozasądowych w sprawach cywilnych i gospodarczych, otwierając drogę do polubownego rozwiązywania sporów, bez naruszania dyscypliny finansów publicznych. Przesłaniem konferencji jest zaprezentowanie wielowymiarowych korzyści z ugodowego rozwiązywania sporów, wskazanie celowości poszukiwania wyjścia z konfliktu na drodze porozumienia między stronami oraz sformułowanie praktycznych wytycznych dotyczących oceny skutków zawarcia ugody mediacyjnej przez podmiot sektora finansów publicznych, do której sporządzania jest on zobowiązany na mocy przepisów prawa. 

Szczegółowy program Konferencji zostanie przesłany w terminie późniejszym.
Bardzo prosimy o zarezerwowanie tego terminu w swoich kalendarzach i rejestrację swojego udziału za pośrednictwem poniższego linka:
REJESTRACJA

Uwaga! Organizatorzy zapewniają materiały konferencyjne 100 pierwszym zarejestrowanym osobom!
Udział w konferencji jest bezpłatny.

Informacji w sprawie konferencji udziela: 
Dagna Dzidowska
wroclawskie.centrum.mediacji@gmail.com
503 099 412
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